

聯盟嘉許義工 扶弱勢傳關愛

林武張建宗陳積志等主持頒獎禮 譚錦球王惠貞王明凡等陪同

香港文匯報訊(記者 邵萬寬、黃晨)新年伊始,香港義工聯盟昨日在香港灣仔伊利沙伯體育館隆重舉行2015傑出義工嘉許禮,特邀中聯辦副主任林武、勞工及福利局長張建宗、民政事務總署副署長陳積志等蒞臨主禮。義工聯盟主席譚錦球、常務副主席兼專責委員會主席王惠貞、常務副主席兼籌委會主席王明凡等陪同主禮嘉賓,向該會25個團體會員的49位義工及49個義工隊頒發金、銀、銅獎。該會希望透過嘉許義工對社會的無私貢獻樹立楷模,鼓勵市民加入義工行列,共同「弘揚義工精神、扶助弱勢社群、宣揚關愛文化」,共建美好香港。當日現場逾3,000義工共聚,分享服務心得。



譚錦球致辭。



香港義工聯盟2015傑出義工嘉許禮上,賓主以及獲獎義工合照。

莫雪芝 攝



林武(中)頒獎。



張建宗(中)頒獎。



譚錦球(左四)頒獎。

莫雪芝 攝

譚錦球表示,義工聯盟成立半年來,與團體會員開展了各項義務工作,旨在扶持弱勢社群、宣揚關愛文化;團結及凝聚香港各界義工團體及組織;支持特區政府依法施政,維護香港繁榮穩定。「行政長官梁振英在義工聯盟啟禮致辭時曾說,義工聯盟宗旨與本屆特區政府其中一個施政重點——「讓有需要的得到支援」不謀而合。」

譚錦球籲青年為社會播正能量

譚錦球說:「義務工作無分你我,每個人不管能力大小都可以參與,甚至只講一句話,表現一種態度,都可以體現關愛精神。義工聯盟舉辦傑出義工嘉許禮,旨在表彰各位義工對社會的無私貢獻,更希望藉此鼓勵身邊更多朋友加入這一行列,進一步壯大關愛香港義工力量,共建美好香港。義務工作價值和意義在於『以生命影響生命』。他呼籲廣大市民,特別是年輕人,秉持義工精神,行善樂助,讓義務工作成為生活一部分,為社會傳播正能量,推動人與人之間的互助與互信,共建關愛社會,維護香港繁榮穩定,共創香港美好明天。」



左起:林武、譚錦球、李新樂、沈沖、陳積志出席嘉許禮。



王惠貞(左六)頒獎。



王明凡(左八)頒獎。

莫雪芝 攝

王明凡:「全港義工日」辦盛大行動

王明凡感謝義工無私奉獻的精神,認為他們犧牲個人、服務社會的精神,讓香港充滿關愛。在他們的愛心和辛勤的付出下,香港必定更和諧。他指義工聯盟首次舉辦傑出義工嘉許禮,目的是表揚25個團體會員的義工朋友對社會的無私貢獻,樹立楷模,鼓勵市民大眾加入義工行列,共同「弘揚義工精神、扶助弱勢社群、宣揚關愛文化」,令整個社會更具凝聚力。他宣布,將在今年7月1日「全港義工日」舉辦盛大的義工行動,把社會關愛送給有需要的人。

張建宗讚半年凝聚25團體會員

張建宗指,香港義工聯盟致力透過跨界別協作扶助弱勢社群,同時配合特區政府施政,為社會注入龐大正能量。他讚揚義工聯盟成立短短半年,已成功凝聚25個來自不同行業、地區和籍貫的團體會員,更走訪多個社區,服務惠及約兩萬名基層朋友,涵蓋老、中、青、幼,是民間協作的典範。他希望香港義工聯盟再接再厲,發揮強大愛心,為社會上有需要人士送上祝福、溫暖。

嘉許禮在台下280位義工合力砌出香港義工聯盟圖案後揭幕

象徵該會義工萬眾一心、服務社會。愛心大使容祖兒帶領全場合唱會歌《小草》,寓意義工就像小草般,給社會送上關愛。頒獎禮結束後,義工獻上精彩的文藝表演,共度充滿愛心的元旦佳節。

李新樂沈沖李汝求楊茂等出席

出席嘉許禮的主要嘉賓還包括:中央統戰部巡視員李新樂,中聯辦協調部部長沈沖,社聯部部長李汝求,社工部部長楊茂,港島工作部部長吳仰偉,新界工作部部長劉林,全國政協委員盧溫勝,全國人大代表吳秋北、張明敏,民建聯立法會議員李慧琼、鍾樹根、陳恒鑽,工聯會會長林淑儀,工聯會立法會議員王國興、麥美娟,灣仔區議會主席孫啟昌,東區區議會主席黃建彬,深水埗區議會主席郭振華,油尖旺區議會主席鍾漢武,黃大仙區議會主席李德康,沙田區議會主席何厚祥,葵青區議會主席方平;香港義工聯盟榮譽主席李賢義,董事會常務副主席蔡加讚、馬鴻銘、林龍安、馬浩文、梁錦輝,副主席張泰超、黃少康、張展豪,秘書長陳仲尼,副秘書長陳志超、彭芷君,監事會副監事長費斐,執委會副主席吳良好、李德麟、蔡毅、陳勇等。



馬鴻銘(左四)頒獎。



蔡加讚(左四)頒獎。



馬浩文(左六)頒獎。

莫雪芝 攝

義工豐富人生 提升自我價值

助人自助

昨日的傑出義工嘉許禮上,義工分享了參與義務工作的心路歷程,他們表示,多年來的助人經歷是喜悅和收穫,不但豐富了人生,而且提升了自我價值。他們強調,和諧社會需要更多愛心人士共同搭建,義工聯盟正好提供了全新平台,讓不同團體的義工攜手合作服務社會。是次獲嘉許是肯定,更是激勵,未來大家將在義工聯盟這個大家庭裡,繼續為社會添光、散熱、獻愛心、注入更多正能量。

邱浩波:120萬義工登記社署活動

社會服務發展研究中心主席邱浩波首先分享,他說:「香港是一個充滿愛的城市,據統計,單是社會福利署推行的義工活動,過去一年已有超過120萬名義工登記,2013年錄得2,266萬小時義務工作紀錄。」他從上世紀60年代起已開始做義工,除了組織活動外,也在社會上參與不同層面的義工活動。「每次參與義工活動,心中都會湧出喜悅。我曾與義工交流參與義務工作的原動力,很多人表示享受那份助人的滿足感,認為做義工最大收穫是豐富了人生,提升了自我價值,這點我非常贊同。」

得獎者張沛鋒說:「那時跟着一位老中醫實習,跟着他經常去老人院義診。有一次,他叫我幫一位中風長者治療。眼見患者日見好轉,感到十分欣慰。當自己成為註冊中醫師後,一直堅持做義診,一做,就是11年。」

他指義工服務已經成為自己生活一部分,豐富了人生經驗,擴展了視野。他認為,義工服務不是付出,而是收穫:「是助人者自助。」



東涌正能量義工會:喜悅、滿足

得獎者周豪亮坦言,他參與義工緣起5年前與街頭一班「夜青」的相遇。「當時他們在街頭播音樂、跳舞,不斷被保安驅趕。出於好奇,我與他們交談,發現他們都是勤奮好學的好青年。隨後,我開始了義工生涯,希望能幫助年輕人以街舞為平台實踐理想。」他與友人成立了「東涌正能量義工會」,積極關注邊緣少年,讓他們及時得到支援、重返正途。他於短短3年內組織了街舞班、龍獅團和氣功班。「當看到一班頑皮的小朋友變得守紀律,長者及病患者參與氣功班後變得精神奕奕。他們給我的喜悅和滿足感,多於我給他們的支援。」

優秀義工金獎得主王玉笛做了31年義工,多年工餘時間全部奉獻給義工事業,充滿喜樂和挑戰,也非常

充實自在。她說:「沒有特別大道理,『堅持』二字最重要,懷着平常心,抱定目標,主動、樂觀、真誠為大眾服務、無私奉獻。」

恆愛義工隊駁理大團圓長者「大學夢」

得獎者孫國林於2001年,組織轄下物業管理公司成立「恆愛義工隊」,如今恆愛已發展為逾3,000人的龐大義工團。10多年來,無論寒暑、遠近,一個電郵,義工立刻踴躍響應,參與各類社會服務。此外,他動腦筋為社會服務注入創新元素,「恆愛慈善基金」撥款與理工大學合辦活齡學院「第三齡體驗大學課程」,讓長者一圓大學夢。「每每於結業禮上,看到頭戴四方帽、身披學士袍長者的笑容,我都很感動,深感義務工作最高境界是使受助者感到關愛,更讓他們重拾自信。」



▲愛心大使容祖兒帶領全場合唱義工聯盟會歌《小草》。莫雪芝 攝
▲280位義工合力砌出香港義工聯盟會徽。莫雪芝 攝